SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 014/2019
Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, LUIS CARLOS SEFFRIN, ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS, OSMAR VON MÜLLER e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 012/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 22 de abril de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 013/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 29 de abril de 2019, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Edital de Convocação oriundo do Partido Progressistas, para a Convenção da Executiva Municipal, para a escolha do Diretório Municipal, no dia 19 de maio de 2019, às 13 horas, em Derrubadas/RS. Folder oriundo do Instituto Brasileiro de Capacitação Pública para participar do Encontro sobre Implantação da Ouvidoria, nos dias 22 a 24 de maio de 2019, em Porto Alegre/RS. Folder oriundo do Movimento Tradicionalista Gaúcho e da 20ª Região Tradicionalista, convidando para a 72ª Geração e Distribuição da Chama Crioula do Rio Grande do Sul, nos dias 16 e 17 de agosto de 2019, em Tenente Portela/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, Sr. Dejair José Giacomini, solicitando que o mesmo coloque em discussão e votação o Requerimento de autoria deste Vereador, apresentado em 11 de março de 2019, referente a cópia do Decreto de Ponto Facultativo, junto ao Poder Legislativo, o qual encontra-se sustado para maiores estudos nesta Casa. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu envio de ofício ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de executar um projeto de revitalização do nosso Cemitério Municipal, da cidade de Derrubadas, em especial da frente, parte mais visual do mesmo, ajustando e adequando-o, tendo em vista tratar-se de um local que recebe muitos visitantes todos os anos, que visitam seus entes queridos, e por sermos uma cidade turística, necessário investimentos para melhorar espaços de uso público. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pela Bancada do Progressistas. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 014/2019: que Dispõe sobre o Programa de Fomento ao Comércio Local e Combate à Sonegação Fiscal, para os exercícios financeiros de 2019 e 2020 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por 07 votos favoráveis e 01 abstenção do Vereador Osmar Von Müller. PROJETO DE LEI Nº 015/2019: que Abre crédito suplementar por redução de dotações no orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial, aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 016/2019: que Abre crédito especial por excesso de arrecadação no orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial, aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 017/2019: que Autoriza o Poder Executivo a excluir a cláusula de inalienabilidade inserida sobre a Parte “B” do Terreno Urbano da Matrícula nº 15.281, de propriedade de Zalmiro Correa da Luz e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2019 que Cria a Ouvidoria-Geral do Poder Legislativo de Derrubadas/RS. Este Projeto de Decreto teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo não saber qual a função do cidadão Dilson de Oliveira nesta Casa. Em aparte usou a palavra o Presidente da Casa Dejair, o qual informou ter dito inicialmente o cargo, que seria Assessor de Imprensa. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que na última sessão encerramos um livro para as inscrições dos Vereadores para as Explicações Pessoais, o qual foi aberto em 1993, sendo pela primeira vez usado por ele Osmar, e hoje inclusive gostaria de agradecer, não saberia se foi intencional, ou se aconteceu por ocasião, pois lhe deixaram de padrinho do novo livro, pois ninguém havia se inscrito até o momento, então sentiria-se muito honrado, e seria como ele sempre diz, ao contrário do que o colega Vereador Erno diz que ele faz as coisas para se aparecer, ele Osmar gastava de aparecer, gostava de se gabar, pois isso se faz quando se tem a oportunidade, se faz festa quando se tem oportunidade, e assim também registraria ter inaugurado o presente livro de Explicações Pessoais e quem sabe este também passará 16 anos nesta Casa, acredita que não, pois o presente livro teria menos folhas do que o primeiro, então pela primeira vez apresentado, quando ele Osmar foi o primeiro Presidente da Casa, nos servindo até agora, serviu a todos os Vereadores que passaram por esta Casa, que deixaram o registro nesta livro. O Vereador Osmar disse gostar de contar fatos do passado, entre eles a criação do CTG, da CNEC, Escola Particular, do Grupo dos Onze, sobre uma parte da Revolução, que para ele não seria uma Revolução e sim um Golpe e hoje iria falar sobre outro movimento que aconteceu no Rio Grande do Sul, no início dos anos 1950, os eleitores, um movimento, um partido, criaram um movimento muito grande, o qual tinha como líder Wolfart Metzler, inclusive concorreu a candidato a Governador do Estado, ficando em terceiro lugar, porém o movimento tinha duas linhas, dois motivos de se interpretar e se conhecer, a primeira era que os mesmos tinham um uniforme, uma camisa verde, então na época o negociante, o costureiro, comprava uma peça de fazenda e fazia estas camisas, a segunda parte de se entenderem era voltada a forma de se cumprimentarem, que seria na forma de prestar continência, onde a mão era virada, no sentido inverso a continência Militar, conhecida como anoé, recordaria desta época, era bem jovem ainda, mas quem sabe quem estudou, viu isso nos livros, pois conversando com seu neto, filho do Luis Von Müller, há pouco tempo, o mesmo começou a contar esta história a ele Osmar, que estudaram esta história, inclusive ele Osmar teria dito então que numa próxima vez poderia dizer aos professores, que o bisavô do mesmo fez parte deste grupo de eleitores, de cidadãos, que se cumprimentavam com o anoé, assim eram conhecidos e se o Getúlio Vargas, na época Presidente do Brasil, não tomasse as devidas providências, de derrubar, de encerrar com este movimento, o mesmo tornaria-se ainda maior e seria um movimento nacional, pois o mesmo vinha crescendo dia-a-dia, seria a mesma coisa no seu entender que o Grupo dos Onze, se não houvesse a Revolução de 1964, quem sabe o Grupo dos Onze teria tomado conta aqui no Rio Grande do Sul, e quem sabe no Brasil todo, então isso tudo foi uma vivência que ele teve. O Vereador Osmar disse que na última sessão havia falado sobre a estrela de seis pontas, teria algo a colocar, que esqueceu, viveu duas fases, uma quando ainda rapaz, de 16 anos, e depois mais adiante, nos anos 1975 viveu outra fase, porém se tratava da mesma coisa e ele por não ter tempo, nunca se integrou a estes fatos, pois em 1975 esta fase que viveu, foi com seu avô, o qual contava sobre a estrela de seis pontas, e contava tudo isso a ele Osmar, porém ele não se inteirou nisso, depois acabou se perdendo, já na fase de 16 anos, seria nos anos 1960, inclusive seria onde hoje mora o Fábio Rigodanzo, na época pertencia ao Albino Brandt, o qual era muito inteligente e gostava muito de contar muitos fatos, porém somente ente eles dois, pois haviam coisas que não podem vazar, nada do que estaria dizendo hoje, o que seria muito importante, e um fato verdadeiro que passou, viveu, porém fatos que vão se esquecendo. Seria semelhante ao fato dos dois gaúchos que estavam nesta noite neste Poder Legislativo, os quais estavam falando sobre a tradição, recorda-se que nos anos 1985 a 1988, se perguntava se tivesse feito a coisa certa, pois foi um sócio fundador do CTG de Derrubadas e sem ter conhecimento de nada, pois quem criou o CTG aqui em Derrubadas, estas pessoas não tinham um conhecimento do que era um CTG, do que significava o CTG, entendiam um pouco sobre o Galpão Crioulo, até que alguém disse que isso não poderia continuar, que não seria válido, que deveriam implantar um CTG, na época apoiou a ideia e foi um dos fundadores e hoje se viu que não cometeu um erro em participar deste movimento, para criar o CTG em Derrubadas, pois se começar a pensar e procurar pessoas que ainda hoje continuam sócios do CTG seriam poucos, poderia se contar nos dedos de uma mão, não se tem mais as 20 ou 30 e poucas pessoas que debateram pela criação do CTG, lembraria ter sido uma grande batalha, desde a escolha do nome deste CTG, porém sentiria-se bem e contente, pois deu tanto em cima, falou que vai passar o tempo do Prefeito Municipal e no Parque, ou Bosque o mesmo não faria nada, agora vem uns Projetos e ele se perguntaria e desejaria que tomara que seja verdade o que os Projetos de Lei vieram em Regime Especial nesta noite, que isso amanhã comece a ser executado, ao contrário do que passou Projetos de lei em regime Especial nesta Casa e ate hoje não iniciaram, isso já há 5 ou 10 anos atrás, então seria uma questão, pois aí todos ficaria contentes e a questão da discussão isso seria lindo de se ver, pois um interpreta ser Turismo, outra interpreta ser Lazer, e acaba dando este entendimento, porém o ponto fundamental seria estas matérias virem antes ao conhecimento de todos, para se ver o que pode ser feito, igual se pediu uma maquete, até hoje não recebemos na Casa, o que irão fazer, como farão, da mesma forma a Praça Municipal, aí acontece algumas coisas, mas seria bom recordar, porque lá em Brasília/DF, as explicações dadas pelos palestrantes, quem sabe não seja válido, mas seriam questões que ele muito discute aqui na Câmara, acredita não estar errado, errado estaria se saísse daqui e começasse a criticar, a coisa precisa ser discutida aqui, mas tem horas que seria difícil, quando não se tem respostas de requerimentos, não aparecem as coisas, aí torna-se difícil de um legislador legislar, poderia falar alguma coisa a mais sobre isso, mas ficaria com uma pequena reserva para mais tarde, quem sabe as coisas ocorrerão de forma diferente. O Vereador Osmar disse que não comentou com nenhum Vereador que viajou com ele à Brasília/DF, questionou aos mesmos se algum entendeu as colocações de um cidadão do Mato Grosso a respeito da Terra ser plana e não redonda como conhecemos, ficou chocado com estas palavras, sempre soube e aprendeu que a Terra seria redonda, e este cidadão justificou e propôs jogos altos de que a Terra seria plana. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Dejair José Giacomini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Dejair se manifestou fazendo novamente um registro de que o Dilson de Oliveira, popular Deca, como todos o conhecem, o qual ficou anos sem trabalhar nesta Casa, agora estaria retornando, estaria contratado como Assessor de Imprensa, inclusive os Vereadores que viajaram a Brasília, na Marcha quiserem trazer alguma coisa a mais e montar uma matéria de jornal, ou qualquer outra matéria de interesse público, este servidor estaria a disposição, além da parte da Assessoria de Imprensa este servidor fará a parte de Assessoria do Ouvidor-Geral da Câmara de Vereadores, durante o período que este não estiver na Casa, o auxiliando. Por fim o Vereador Dejair agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Dejair José Giacomini agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 13 de maio de 2019 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 06 de maio de 2019.






Ver. Dejair José Giacomini
Ver. Cristiano Carvalho

           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara 
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